

Mestský študentský parlament, alebo čo robíme v tomto meste

Opäť vyšla naša študentská príloha Vivat. Pomaly sme sa v Štiavnických novinách udomácnili a aj verejnosť si na nás zvykla. No iba málo ľudí vie, kto v tom má prsty.

Je to zásluha mnohých, no hlavným iniciátorom bolo ICM - Informačné centrum mladých. Je to občianske združenie, ktoré vzniklo v roku 2002, ako jedno z prvých ICM na Slovensku. „ICM BS je slobodným združením občanov a mládeže, ktorého cieľom je všestranná podpora informovanosti a pomoci mládeži v najrôznejších oblastiach života. V spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Štiavnici, školami a školskými zariadeniami, Mestom Banská Štiavnica, ako aj ďalšími organizáciami v regióne, podporujeme a realizujeme aktivity zamerané na rozvoj osobnosti mladých ľudí ako aj ich celkové presadenie sa v spoločnosti.“

ICM tvorilo veľa študentov, ktorí sa zúčastňovali rôznych školení, a jedného dňa rozhodli, že založia Mestský študentský parlament (ďalej iba MŠP). Stalo sa tak koncom januára 2007 po prebehnutí právoplatných volieb na všetkých stredných školách - každá škola mala svojich zástupcov. Dnes má MŠP 14 členov a na čele stojí riaditeľka ICM Miriam Húšťavová, ktorá študentom veľmi pomáha. Členovia MŠP majú za úlohu reprezentovať študentov mesta Banská Štiavnica, organizovať rôzne akcie pre študentov a rozvoj študentského



života, a iné. MŠP je podporované nielen ICM, ale aj mestom Banská Štiavnica a cez rôzne projekty.

O tom, že MŠP skutočne niečo robí, svedčí veľký počet podujatí, ktoré už boli organizované. Prvá akcia pod názvom Party v tvojom štýle, bola zameraná na predstavenie MŠP ostatným študentom. Konala sa v marci 2007 v aule bývalej banickej školy a za symbolické vstupné sa študenti zabávali pri programe, v ktorom sa prezentovali študenti stredných škôl. Po bohatom programe nasledovala diskotéka. Party mala skutočne veľký úspech, čo MŠP veľmi potešilo a dodalo silu organizovať akcie ďalej, čoho dôsledkom bola aprílová Party vo veľkom štýle v duchu Dňa Zeme. Prebiehala počas celého dňa. Prvá časť bola zameraná na „skráslenie“ nášho mesta. Žiaľ hlavne členovia MŠP sa vybrali do ulíc v pracovnom oblečení s igelitovými vrecami na odpad. „Nejde o to len upratať... podľa nás ide aj o to ukázať, že aj my vieme byť prospešný pre naše okolie...“ Druhá časť bola odmena za poobedňajšiu aktivitu v podobe koncertu skupiny Puding Pani Elvisovej v Art Café, ktorá potešila mnohých študentov. Podmienkou však bolo nezabudnúť si lyžičku na puding. V júni v spolupráci s ICM, MŠP pripravil pre mladých ďalší ročník

Streetball challenge 2007, ktorý dal organizátorom nové, neocentelne skúsenosti. MŠP organizovalo tiež množstvo diskusií či už o novej mene, alebo o Nežnej revolúcii. Na každej diskusií bol zaujímavý hosť a veľmi dobrá atmosféra. MŠP si tiež pod krídla zbral filmové kluby, ktoré prebiehali v priestoroch Čajovne. Kvôli technickým problémom sa však táto aktivita na čas prerušila. V decembri sa MŠP podieľalo na organizovaní už tradičného Mikuláša v priestoroch Rubigallu. Členovia sa prezliekli za vianočné bytosti a s radosťou sa venovali deťom. Akcia to bola skutočne krásna a MŠP to posunulo o kus dopredu. V januári 2008 MŠP pripravilo pre študentov niečo, čo v meste ešte nebolo - prvý Študentský ples v aule banickej školy. Bola to asi najväčšia akcia či už finančne, alebo náročnosťou, do ktorej sa pustili. Ples však prebiehal bez problémov, zábava bola perfektná a organizačný tím bol nadmieru spokojný. V apríli sa konala v poradí tretia party pre študentov opäť v aule v duchu oldies. Študenti prišli oblečení v retro štýle a zabávali sa na hudbu 80-90. rokov. ICM a z časti aj MŠP organizovali žurnalistické a grafické kurzy, vďaka ktorým sa študenti toho veľa naučili, a mohla vzniknúť študentská príloha Vivat. Podujatie, ktoré si

žiadalo tiež dost pozornosti bolo v júni. Išlo o akciu hlavne pre deti, no nielen pre nich. Rozprávková hora na Kalvárii nadväzovala na predošlé ročníky Rozprávkových lesov. Ľudia sa nedali zlým počasím odradiť a prišli sa pozrieť na rozprávky do príjemného prostredia Kalvárie. Akcia mala dobré ohlasy a organizátorom spadol kameň zo srdca. Ďalšia veľká akcia sa konala tiež v júni a to tradičný Streetball challenge 2008. Bol to veľmi úspešný ročník a zároveň posledná akcia pred veľkou prestávkou.

ICM a zároveň MŠP sa presťahovali do nových priestorov a to do budovy materskej školy na Križovatke. Oveľa väčšie miestnosti umožnili zariadiť anglickú knižnicu, ktorá je určená študentom, internet zadarmo, a tiež organizovať aktivitu pod názvom Mladé médiá, ktorá stále prebieha. (viac informácií v ICM). MŠP však neotála a už sa členovia pustili do organizovania ďalších podujatí ako napríklad akcia venovaná zdravému životnému štýlu, ale šepká sa aj o ples. Všetko je to pre študentov, no nielen pre nich. Všetky akcie ako aj príloha Vivat je dôsledkom toho, že máme v meste aktívnych študentov, ktorým záleží na tom, aby sa niečo dialo, aby ukázali verejnosti, že aj oni niečo dokážu. A veru nie je toho málo.

Za MŠP Jana Vicianová



Žiť zdravo je moderné

O tom sa nás snažili presvedčiť zamestnanci Informačného centra mladých v Banskej Štiavnici. Pre obyvateľov mesta a okolia pripravili pekné popoludnie zamerané na zdravú výživu a jej význam v dnešnej spoločnosti.

V hornej budove MŠ nad Križovatkou teda v dnešnom sídle ICM sa tretieho decembra diali prečudsené veci. Už od rána sa tam varilo a pieklo v ekokuchynke. A však prísady do týchto jedál, koláčikov a pomazánok boli veľmi netradičné. Všetkí sa náhodou, sa tento deň niesol v znamení hesla „Vieme zdravo v ICM“. Výsledky na seba

nedali dlho čakať. Návštevníci si mohli pochutnať na koláčikoch v ktorých cukor nahradilo sušené ovocie, sladkých pagáčikoch či domácim chlebičkom so špaldovej múky a na celozrnnom pečive ktoré bolo natreté chutnými pomazánkami napríklad so sóje. Pre priaznivcov zdravej výživy bola pripravená prezentácia menej známej obilniny- špaldy a výrobkov z nej akými sú napríklad múka či krupica. Tiež sa mohli niečo viac dozvedieť o čoraz populárnejších strukovinách, akými sú cicer a sója. Atmosféru dopĺňala výstava plagátov na ktorých boli obrázky biofarmy, biopotravín, či

napríklad pestovania bio zeleniny a ovocia. Organizátori nezabudli ani na našich najmenších. Vytvorili pre nich detský ateliér, kde sa mohli dostatočne vyblázniť pri kreslení maľovaní a vystrihovaní. Každý z nich si mohol nakresliť na papierový tanierik nejaké ovocie ktoré plasticky vyplnil šúlkami z farebného papiera. Tiež si mohli vyrobiť krabičku v tvare domčeka ktorú potom naplnili zdravými dobrotami pre svojich rodičov. Podujatie malo úspech a myslím si, že každých z návštevníkov tohto milého popoludnia odchádzal s presvedčením, že žiť zdravo je naozaj moderné.



Humor

Príde Japonec do obchodu v Malackách a pýta sa:

„Hong tong ving ping lang sang hong coca cola?“

A predavačka mu odpovedá:

„Dva litre v plastickej fľaši čeho“

Jeden študent si chcel v univerzitnej jedálni sadnúť na voľné miesto vedľa profesora,

ale ten mu na to odvrkol: „Labut nemôže byť priateľom svine“

„No dobre, tak ja teda odletím“ odpovedal študent.

Profesora odpoveď urazila natoľko, že sa rozhodol študenta potopiť na skúške a tak mu dal najťažšie otázky.

Avšak študent na každú jednu otázku v teste odpovedal výborne,

a tak profesor, s túžbou študenta potopiť, mu položil poslednú rozhodujúcu otázku: „Ideš po ceste a najdeš dve vrecia, jedno plné zlata, v druhom rozum. Ktoré si vyberieš?“

„Vreco so zlatom predsa“, odpovie začudovane študent.

„Ha, no ja by som bral druhé vrece“, potešene reaguje profesor.

„No vidíte pán profesor, každý si vyberie to, čo mu chýba“ chytro odpovie študent.

Profesor od zúrivosti schytí študentov test a vpíše: „debil“.

Študent bez toho, aby sa pozrel do testu čo mu tam profesor napísal sa

podakuje a odíde. O chvíľu sa vsak vráti s testom v ruke a hovorí profesorovi:

„Nehnevajte sa pán profesor, podpísali ste sa mi, ale známku ste mi nenapísali.“

Čo nám tento rok dal..., alebo bodka na záver

Čo dodať na záver roka? Naša príloha vychádzala tento rok pod záštitou Ministerstva školstva a vďaka finančnej dotácii z projektu ADAM II. Na to, aby príloha dostala svoju podobu sme však najskôr museli absolvovať minulý rok dobrovoľne kurzy zo žurnalistiky. Preto si veľmi vážim šikovnosť mojich „zverencov“ a to nadchnutie, snahu a to s akou chuťou prispievali do tohtoročnej prílohy. Mohli sme si tak na chvíľu vyskúšať ako chutí novinársky chlebiček a myslím, že pre niektorých bude a je prispievanie do študentskej prílohy Vivat

výborným štartom pre budúci rast v novinárskej oblasti. Nie je, ani nebolo nás síce veľa, ale myslím, že čitatelia boli s našou prílohou celkom spokojní...Nakoniec svedčí o tom aj celkom dobrá predajnosť. Milí čitatelia, mali ste tak možnosť nachvíľu nazrieť do študentskej dušičky a prostredníctvom našej prílohy dočítať sa, že aj mladých ľudí v Banskej Štiavnici niečo trápi, vedia si povedať na danú problematiku svoj názor, poinformovali vás o akciách, o ktorých ste možno ani nevedeli, že sa pre študentov konajú...

Chcem sa však v prvom a neposlednom rade poďakovať všetkým členom redakčnej rady Vivatu za ich šikovnosť, vedeniu Štiavnických novín, Informačnému centru mladých a jej riaditeľke Miriam Húštavovej, ktorá nám pomohla zrealizovať naše predstavy a pomohla nám získať financie na celú realizáciu študentskej prílohy Vivat a za podnetné prípravné kurzy, ktoré Informačné centrum mladých pre nás zrealizovalo. Do nového roku vám milí čitatelia želim všetko najlepšie, aby sa vám podarilo vykročiť tou správnou nohou a vám moja

milá redakčná rada želim ešte veľa chuti do písania, a aj keď sa možno niektorým z nás cesty rozídu verím, že študentská príloha Vivat bude aj naďalej fungovať aspoň tak, ako doteraz.

Nezabúdajte však na jedno: „Svoje sny si treba vždy plniť a treba na sebe stále pracovať, ak to túžite v živote niekam dotiahnuť, a to neplatí len v novinárskej oblasti!“

Všetko dobré do nového roku celej mojej redakčnej rade a našim čitateľom žela šéfredaktorka Martina Štefanková

Ukladanie odpadu na skládky

V dnešnej záverečnej časti nášho krátkeho „seriálu“ si povieme niečo o zneškodňovaní odpadu – skládkovaní

Uloženie odpadu na skládku by malo prísť na rad až ako posledná možnosť, keď sa už odpad nedá recyklovať ani energeticky zhodnotiť. V praxi je to však celkom inak. 81 % komunálneho odpadu sa v roku 2004 na Slovensku skládkovalo. Väčšinou sa v mestách a obciach na Slovensku vyseparuje a recykluje 5 – 10 % odpadu, len výnimočne účinnosť separácie presiahne 20 – 30 %. Predsa len však máme obce a mestá, kde sa zhodnotí až 50 – 60 % odpadu! Sú to napríklad Palárikovo, Šurany, Pliešovce. Banská Štiavnica v roku 2007 recyklovala 5 % svojich odpadov (166 t). Veľa závisí od postoja obyvateľov mesta, či obce k triedeniu.

Aké problémy spôsobuje skládka odpadu?

záber miesta a znehodnotenie lokality, kde sa odpad vozí a skládkuje.

tvorba skládkového plynu – skládkový plyn sa vytvára z bioodpadu, dreva, papiera a ostatných v prírode odbúrateľných látok, hnitím v telese skládky, bez prístupu vzduchu. Tento plyn nielen zapácha, ale nesie so sebou aj jedovaté sploidy chemikálií, ktoré sú tiež

domácej chémie a pod.). Zistilo sa, že obyvatelia vystavení pôsobeniu skládkovému plynu trpia vo výrazne vyššej miere rakovinou, bolesťami hlavy a kožnými ochoreniami ako zvyšok populácie. Navyše skládkový plyn kvôli vysokému obsahu metánu prehlbuje skleníkový efekt a prispieva k zmenám klímy Zeme.

strata cenných surovín – materiál, ktorý by sme vedeli ďalej využiť (papier, sklo, kovy, plasty, ...) sa znehodnotí zmiešaním s ostatným odpadom a skončí na skládke.

tvorba nebezpečných výluhov – na skládku prší a často ňou presakuje aj spodná či svahová voda. Vznikajú tak výluhy, ktoré, pokiaľ skládka nie je dostatočne zabezpečená, kontaminujú spodné vody. Ak ide o riadenú skládku a výluhy sa zachytávajú, musia sa pracne čistiť.

Bioodpad na skládke predstavuje špecifický problém, pretože veľa ľudí si myslí, že na skládke aj tak „zhnije“ a preto jeho odhadzovanie do koša je podľa nich v poriadku. Bioodpad predstavuje najväčšiu zložku odpadu (40 – 70 %) a jeho separáciou a kompostovaním výrazne šetríme miesto na skládke. Zmesový odpad bez bioodpadu smrdí podstatne menej už v kontajneroch na uliciach. Kompostovaním si môžeme z bioodpadu vyrobiť hodnotný kom-

post, ktorým môžeme pohnožiť kvety, či záhradku. Naopak, ak sa bioodpad dostane na skládku, vzniká nám objemná a toxická masa odpadu, v ktorej sa vytvára agresívne prostredie, výhodné pre uvoľňovanie ťažkých kovov, či vznik rôznych jedov z častí odpadu (napr. elektroodpad alebo zvyšky domácej chémie). Tieto jedy sa dostávajú do výluhov a do skládkového plynu.

Na záver nášho krátkeho „seriálu“ by som chcel zdôrazniť, že my, ako slobodní občania, denne rozhodujeme o tom ako naložíme so svojím odpadom a najmä koľko ho vyprodukuje. Rozhodujeme, či sa necháme nachytať reklamným ťahákom, či danú vec skutočne potrebujeme a využijeme. Snažíme sa, aby sa možnosti separovateľného zberu rozširovali (nádoby, technológie a pod.), a aby za to, že občan triedi bola aj určitá materiálna odmena. Zmeny sa však nedajú robiť rýchlo, vyžaduje si to náročnú prípravu. Zatiaľ je odmena len na úrovni nášho svedomia, že zanechávame čistejšie prostredie našim potomkom.

Netreba však zabúdať, že oveľa dôležitejšie ako separácia a recyklácia je znižovanie tvorby odpadu ako takého, čo znamená každodennú snahu o to, aby sme toho odpadu vytvárali čo najmenej.

Miloš Veverka, TS BŠ

Profesionálne rodičovstvo

Chcete pomôcť deťom v detských domovoch a popritom nájsť nové zamestnanie? Profesionálne rodičovstvo alebo profesionálne vykonávanie náhradnej starostlivosti je práve tou cestou, ktorá vám vzhľadom na trendy v oblasti náhradnej starostlivosti o deti umožňuje realizáciu takejto vízie.

Profesionálny rodič vykonáva starostlivosť o dieťa s nariadenou ústavnou starostlivosťou vo svojom rodinnom prostredí, avšak je zamestnancom detského domova. Profesionálne rodičovstvo nie je rodinnoprávny vzťah, je pracovnoprávnym vzťahom.

Profesionálnym rodičom sa môže človek stať, pokiaľ má ukončené úplné stredoškolské vzdelanie, ukončené maturitou alebo vysokoškolské vzdelanie a absolvoval prípravu na profesionálne vykonávanie náhradnej starostlivosti v rozsahu 60 hodín alebo v rozsahu 40 hodín, pokiaľ spĺňa osobitný kvalifikačný predpoklad v zmysle vyhlášky ministerstva školstva SR č. 41/1996 Z.z. o odbornej a pedagogickej spôsobilosti pedagogických pracovníkov. Absolvovanie prípravy nie je síce zárukou uzatvorenia pracovnoprávného vzťahu medzi záujemcom o profesionálnu náhradnú starostlivosť a detským domovom, resp. krízovým strediskom, avšak pre jeho uzatvorenie je nevyhnutnou podmienkou.

Príprava na profesionálne vykonávanie náhradnej starostlivosti spočíva najmä:

v poskytnutí základných informácií o náhradnej rodinnej starostlivosti o psychickom vývine, fyzickom vývine a sociálnom vývine dieťaťa a potrebách dieťaťa

o právach dieťaťa v ústavnej starostlivosti

v nácviku praktických zručností vo výchovnej práci s deťmi a mladými dospelými.

Bližšie informácie k príprave profesionálnych rodičov môžete získať na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Štiavnici, v kancelárii č. 205, resp. na telefónnom čísle 0452444600; 0452444602 Koordinátorom prípravy pre územný úrad v Banskej Štiavnici je zamestnankyňa úradu, Mgr. Agnesa Lalová.

Mgr. Oliver Lakošík
Vedúci oddelenia SPOD a SK
Úradu práce, sociálnych vecí
a rodiny v Banskej Štiavnici



Mikuláš potešil malých aj veľkých

V dňoch od 5. do 13. decembra 2008 mesto Banská Štiavnica v spolupráci a podporou Mestských lesov Banská Štiavnica, spol. s.r.o., Hotelom TOPKY, KAMI- Ing. J. Karabelly, Penziónom Kachelman, Reštauráciou Gallery, STAVASTA, spol. s.r.o., Potravínami Erneková, Pekáreňou ANTON ANTOL, s.r.o. prichystali krásne podujatie s názvom Štiavnické mikulášske dni. Celá táto akcia sa začala 5.12. 2008 na Starom zámku otvorením výstavy s názvom Banické Vianoce na Starom zámku a pokračovala výstavou 7. decembra v Baskom múzeu. Dňa 6. decembra priniesol Mikuláš okrem nádielky sladkosť aj rôzne aktivity, v ktorých nechýbala ani mládež ICM-ka, kde

zdobili stromček a pripravili si mikulášske predstavenie. Diváci mali možnosť vidieť ako vyzerajú vianočné zvyky v iných krajinách a mali pritom možnosť súťažiť o pekné ceny. Samozrejme nechýbal Mikuláš, čert, ani anjel. Podujatie V tom dome straší, sa v kine Akademik premietal výborný film určený pre všetkých. Študenti Hotelovej akadémie priniesli inšpiráciu na presteiranie vianočných stolov na minivýstave v Rubigalle. Juraj Fáber a jeho zverenci, tanečníci, ukázali niečo z latinsko-amerických tancov a tým, že v tanečnej škole fakt niečo robia a tým zvyšujú pokroky i v tanci. Marián Garai a Ľubomír Lužina ukázali na vernisáži niečo zo svojho foto-

grafického umenia, seniorom spríjemnila predvianočné chvíle dychová hudba Sitňanka a spevácky zbor Štiavničan na Štefultove, na Štiavnickom tradičnom jarmoku ste sa mohli pokochať nádhernou ručnou prácou a vianočným občerstvením, škôlkári z Nezábudky súťažili o najkrajšiu strigu.

Asi takto vyzerali Štiavnické mikulášske dni. Mesto sa zase raz blysko svojim umom a verím, že takýchto akcií bude v Banskej Štiavnici ešte viac. Bola to pekná akcia pre obyvateľov mesta ale aj pre neobčanov a mali ste tak možnosť nadýchať sa krásnej predvianočnej atmosféry v zákutiach starej dobrej Štiavnice.

Martina Štefanková

Neušlo nám...

Mladí ľudia chcú na Vianoce najmodernejšiu elektroniku
Prevažná väčšina Slovákov vo veku 15 až 25 rokov plánuje na tohtoročné vianočné nákupy minúť do päťtisíc korún. Podľa Online prieskumu spoločnosti GfK Slovakia budú svojim blízkym kupovať kozmetiku, oblečenie a knihy. Takmer 20 percent mladých ľudí darčekom poteší osem a viac ľudí. Čo sa týka ich osobných túžob, na Vianoce si najviac želajú najmodernejšiu elektroniku. V ich odpovediach sa najčastejšie objavovali: notebook, mobilný telefón, digitálny fotoaparát, MP3 prehrávač, LCD televízor a GPS navigátor. U väčšiny hrá veľmi dôležitú úlohu aj značka. Ako ďalšie želané darčeky mladí spomínali oblečenie, knihy a športové potreby. Online prieskum spoločnosti GfK Slovakia ukázal, že 34 percent mladých ľudí bude svojim rodičom na Vianoce kupovať kozmetiku. Asi 20 percent plánuje rodičom venovať bytové doplnky a potreby do domácnosti, 18 percent chce potešiť oblečením a odevnými doplnkami a 16 percent kúpi rodičom dobrú knihu. Svojho partnera alebo partnerku plánuje 23 percent opýtaných potešiť oblečením a 17 percent kozmetikou. Tretie miesto patrí so 14 percentami šperkom a bižutérii. Osem percent bude pred Vianocami nakupovať parfumy.

SITA



Anketa

Blíži sa čas najkrajšieho obdobia v roku, čas Vianoc. O tomto čase sa hovorí ako o období pokoja, medzi ľuďmi vládne láska a pohoda. Ale aj tak predvianočný zhon nikoho neminie a obzvlášť teraz, keď sa na Slovensko dostavila finančná kríza a mnoho ľudí tak práve teraz, tak nevhodne prišlo o prácu. Položila som preto ľuďom v uliciach pár otázok: Kolkó asi približne investujete do tohtoročných Vianoc a do čoho všetkého investujete a ako si predstavujete ideálny Silvester?

A.J. : Doma máme štyri deti, tak tohtoročné Vianoce budú musieť

byť skromnejšie, dokopy na darčeky a stravu som investovala 4000 Sk. Silvestrovať budeme doma všetci pokope.

N.K.: Ja som do darčiekov investovala 10000 Sk, najmä pre manžela, Silvestra budeme oslavovať doma v bytovke, kde sa zídeme všetci susedia pri dobrom víniku a hudbe.

M.T.: Ja mám trošku sťaženú situáciu, keďže som prišla o zamestnanie a neboli nám vyplatené ani odmeny, ani výplata, ale určite sa budem snažiť potešiť niečím mojich blízkych. Na Silvestra budem doma s manželom, oslavovať pred televízorom.

J.H.: Keďže som invalidná dôchodníka, veľa peňazí nazvyš nemám, ale určite investujem do darčiekov

pre moje vnúčatá. Silvestra budeme oslavovať s manželom u našej dcéry v rodinnom kruhu.

D.R. : Ja všetky svoje peniaze dám vnúčatám na darčeky, ale urobím si niečím radosť aj pre seba a manželku. Na Silvestra by som pristal, keby v meste vystúpila nejaká dobrá dychová kapela, ale inak oslavujeme v rodinnom kruhu, všetci spolu.

P.T.: Ja som na darčeky investovala 500 sk, keďže som študentka. Kúpila som darčeky pre brata a mamu. Silvester by som si vedela predstaviť s nejakou dobrou, zahraničnou kapelou a samozrejme nesmie chýbať dobrá zábava.

J.L.: Na všetko dokopy tak približne investujem 7000 Sk. Dosť často

chodíme na hory, tak Silvestra by som si vedela predstaviť niekde pri mori napríklad.

F.O.: Vybral som pekný darček pre manželku, investujeme tak do 5000 Sk a sviatky trávime v rodinnom kruhu. Na Silvestra nesmie chýbať nejaký dobrý alkohol a zábava. oslavuje väčšinou na chate s priateľmi.

A čo by si želali, alebo vám zaželali samotní opýtaní? Všetkým prajú šťastný nový rok, veľa zdravia, šťastia, a aby medzi ľuďmi vládol pokoj a láska. Tak dúfam pár vecí z tohto sa nám do nového roku splní, aj keď uvidíme, keďže od 1. januára 2009 nastupuje na slovenský trh nová mena, euro.

Martina Štefanková